



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

《习近平的文化情缘》 在上合组织国家主流媒体播出

新华社北京 8 月 25 日电 在 2025 年上海合作组织峰会即将召开之际,由中央广播电视台总台制作的专题片《习近平的文化情缘》在上海合作组织国家主流媒体启播活动 8 月 25 日在北京举行。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。即日起,节目在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、伊朗、白俄罗斯等上合组织国家主流媒体落地播出。

《习近平的文化情缘》精心选取习近平主席心系文化传承与发展的生动故事,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习主席治国理政理念的深厚文化根基,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。节目通过实地走访习近平工作或调研过的地方,深入采访与他共事过的人,撷取生动鲜活的事例,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,彰显中华文化源远流长的历史底蕴、博大精深的内涵特质与兼收并蓄的开放胸怀。

活动现场,中央广播电视台总台精品节目展播同步启动。《中国式现代化之路》《奋斗在中国》《绿色纽带:中国经验提升中亚新活力》《智造未来:探秘中国新能源全产业链》《中国科技创新盛典》《你好,机器人!》《航拍中国·西藏篇》《风物·新疆篇》等 20 多部总台精品节目将在上合组织国家 30 多家主流媒体陆续播出,让上合组织国家观众共同感受山水相依、和合共生的“上合情缘”。

陈刚在各设区市党政主要领导集体廉政谈话会上强调

发挥好示范带头作用做到“五个表率”

以作风建设新成效推动全面从严治党向纵深发展

韦韬主持 王维平参加

广西云-广西日报 8 月 25 日讯(记者陈贻泽)8 月 25 日,自治区党委在南宁召开各设区市党政主要领导集体廉政谈话会。自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重大思想,贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于广西工作论述的重要要求,深刻汲取蓝天立、周家斌、彭晓春等案件教训,以案为鉴、警钟长鸣,进一步压实全面从严治党政治责任,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,全力配合中央巡视工作,以作风建设新成效推动全面从严治党向纵深发展,统筹建好政治生态、自然生态“两个生态”,为奋力谱写中国式现代化广西篇章提供坚强保障。自治区党委副书记、自治区主席韦韬主持会议。自治区党委副书记王维平参加会议。

陈刚强调,全区各设区市党政主要负责同志岗位重要、责任重大。开展此次集体廉政谈话,就是要求大家进一步认清形势,明确责任,落实全面从严治党治党责任,扎实做好党风廉政建设各项工作。要发挥好示范带头作用,在落实好决不能在政治忠诚上出问题、决不能违规插手干预工程项目、决不能违规

插手干预选人用人、决不能违规吃喝、决不能放松家教家风“五个决不能”的基础上,做到“五个表率”。要做对党绝对忠诚的表率,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,政治上要绝对可靠,思想上要绝对清醒,行动上要绝对坚决,始终对党襟怀坦荡、与党同心同德,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣推动习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和党中央决策部署落细落实。要做践行正确政绩观的表率,持续加强党性锤炼,自觉把坚强党性的时代要求贯彻体现到立身、立业、立言、立德的全过程各方面,站稳人民立场,把为民办事、为民造福作为最重要的政绩,树牢正确的世界观、人生观、价值观,摸着良心干事,力戒形式主义、官僚主义,坚决杜绝数据造假等错误行为。要做贯彻民主集中制的表率,严格执行民主集中制这一根本组织原则,坚持集体领导制度,严格按照职责开展工作,匡正选人用人风气,真正把那些愿干事、真干事、干成事的干部发现出来、使用起来。要做实干担当的表率,发扬斗争精神,以上率下、守正创新、久久为功,坚持“事不避难、难中求成”的担当,敢于负责、敢讲真话、敢唱黑脸,以

“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,大力优化营商环境,千方百计抓改革、促发展、惠民生,坚定不移走出一条符合本地实际的高质量创新发展之路。要做廉洁自律的表率,树立正确的权力观,严守中央八项规定精神,注重家风家教,加强修身立德,坚持廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,永葆清正廉洁的政治本色。

陈刚指出,今年以来,全区上下坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,排除一切干扰,最大限度减少蓝天立涉嫌严重违纪违法对政府运转、对经济发展的影响,顺利实现上半年“双过半”目标,稳住了经济持续回升向好的态势,广大党员干部干事创业的氛围更加浓厚,各方面对广西发展的认可度更高。各设区市工作也各具特色、各有亮点,为全区发展提供了有力支撑。但也要清醒认识到,下半年工作任务还很重,完成全年经济社会发展目标任务还要付出艰苦努力。做好经济社会发展各项工作,最根本是要加强党的建设和推动全面从严治党。各设区市党政主要负责同志要牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建

是不称职”的理念,坚决扛起管党治党责任,特别是要做到“五个心中有数”:对党中央和自治区党委推动全面从严治党的各项部署要求心中有数、对本地区党风廉政建设和反腐败工作方面存在的问题不足和改进措施心中有数、对“一把手”必须亲自上手的具体工作心中有数、对本地区落实全面从严治党工作的总体情况心中有数、对管党治党工作中存在的问题症结和推动工作的思路措施心中有数,以更好的面貌、更优的状态投入到干事创业中。

陈刚强调,手电筒不能只照别人不照自己。自治区省级领导干部和各级党政“一把手”要主动接受同级纪委监委的监督,把自我革命这根弦绷得更紧,不断从身边人、身边事中汲取教训,切实把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”,以实际行动营造良好的政治生态。

自治区领导房灵敏、王心富、农生文、周异决、谭丕创及钟得志等参加会议。会上,14 个设区市党委或政府主要负责同志分别作表态发言,表达了自觉加强廉洁自律和作风建设的坚定决心,亮明了坚定不移推进全面从严治党的鲜明态度。

让“山水甲天下”升维成“体验甲天下”

广西文旅消费场景不断上新,“情绪价值”拉满

□广西云-广西日报

记者朱映伊 陈佳嘉 通讯员李志雄

“穿着救生衣躺在河里看云卷云舒,这才是夏天该有的样子!”近日,在桂林兴安猫儿山“窝囊漂”项目的终点码头,来自湖南的游客李萌晒出朋友圈,配图里的河水清澈见底。这个主打“慢节奏、轻体验”的漂流项目,预计全年业绩将是去年的 3 倍。

从“刺激尖叫”到“躺平看山”,“窝囊漂”的走红并非偶然。2025 年广西旅游市场上,演唱会的万人合唱、避暑景区的清凉体验、山间民宿的情绪

疗愈……一系列新场景以情绪价值为纽带,串联起“吃住行游购娱”全链条消费,“情绪生产力”正成为撬动消费升级的新杠杆。

文旅消费场景持续上新

时下,外地人游广西的体验正加速从传统观光游向深度体验游、情感疗愈游升级,一批融合自然野趣与沉浸式互动的创新玩法不断涌现。

不同于传统漂流的惊险刺激,“窝囊漂”以其独特的“慢节奏、轻体验”吸引了大量追求心灵放松的游客。在这里,游客们可以穿着救生

衣,在清澈见底的河水中悠然漂流,享受着前所未有的宁静与惬意。项目预计带动周边餐馆客流增长 15%,民宿入住率提升 10%。

类似场景在广西的“宝藏凉县”遍地开花:桂林资源县以丹霞奇景和峡谷飞瀑为核心,推出极限运动项目;柳州融水苗族自治县依托“果冻水”生态资源,打造多种亲水体验;河池南丹县在“粤西第一奇胜”洞天盛境举办音乐会,将 21 °C 的清凉与民俗节庆结合;百色乐业县依托世界级天坑群,开发出高山露营、森林徒步、喀斯特探险等业态……

如果说自然风光是广西旅游的静

谧之美,那么演唱会和音乐节则让游客体验了广西的热情。从“等枝桠成繁花——十个勤天巡回演唱会”到周杰伦、刀郎等巨星的演出,每一场都吸引了大量歌迷前来,共同见证音乐的魅力。钦州市将本地乐队与城市特色巧妙融合,让歌迷爱上钦州;南丹县以“摇滚+非遗”的在地表达为突破口,吸引了全国各地的乐迷参加,实现县域小城的突围。

数据显示,2025 年上半年,全区共举办 29 场 5000 人以上大型营业性演出活动,实现票房收入 4.39 亿元,带动消费超 30 亿元。

(下转第五版)



百里漓江

百里画廊

▶秀美的漓江像一条绿丝带,蜿蜒曲折穿过桂林,盘绕在万点峰峦之间,形成“百里漓江,百里画廊”。8 月 23 日,游客搭乘游船畅游漓江,领略美丽的漓江山水风光。

记者李凯 摄

市人大常委会

对人大代表建议进行督办

赵仲华带队督办

本报讯(记者文新军)8 月 25 日,市人大常委会主任赵仲华带队到市大数据和行政审批局,对市六届人大六次会议期间市人大代表蒋泰提出的《关于建立市人工智能与产业发展融合工作机构的建议》(第 17 号)进行专项督办,以点带面推动人大代表建议深督办,切实解决人民群众急难愁盼问题,服务全市高质量发展。

会议依次听取了主办单位市大数据和行政审批局、协办单位市发展改革委、市科技局等相关部门的办理工作情况汇报。提出建议的市人大代表蒋泰参加会议并发言,与会人员进行了深入座谈交流。

赵仲华在讲话中指出,人大代表提出建议是依法履职、参与管理地方事务的重要形式,认真研究办理代表建议是国家机关的法定职责。各承办单位要切实提高政治站位,深刻认识建议办理工作是践行全过程人民民主、维护人民代表大会制度权威性和严肃性的具体行动。

赵仲华强调,本次督办既是对前期工作的检验,也是对下一步办理工作的再动员。各有关单位要以高度的责任感和使命感,真正将代表建议转化为推动产业发展和政策优化的具体举措,不断提升办理实效。

赵仲华指出,本次督办既是对前期工作的检验,也是对下一步办理工作的再动员。各有关单位要以高度的责任感和使命感,真正将代表建议转化为推动产业发展和政策优化的具体举措,不断提升办理实效。

市人大常委会秘书长王松云等参加督办活动。

广西“稳楼市”政策落地显效

1—7 月新建商品住宅销售面积增速排全国第 6 位

广西云-广西日报讯(记者郭亚琼通讯员姚琳尹)近日,记者从自治区住房城乡建设厅获悉,今年以来,我区“稳楼市”政策持续落地显效,1—7 月,全区新建商品住宅销售面积同比增速 5.7%,超过全国平均增速 9.8 个百分点,增速排名全国第 6 位。

今年以来,我区通过收购存量商品房、优化安置方式、加大住房消费支持力度等措施,推动商品房库存持续消化,成为全国第一批完成收购项目落地、第一批获得配售型保障房收购贷款、发放第一份配售型保障房不动产权证、第一个对收购存量住房实施财政奖补的省区。截至今年 6 月底,全区共收购存量商品房 2 万套,拉动全区商品房销售面积同比增速 9.35 个百分点;通过推行“房票”安置、“以购代建”、危旧房改造“拆旧买新”,消化存量商品房 40 万平米,全区商品房库存同比下降 21.1%。

今年来,我区通过收购存量商品房、优化安置方式、加大住房消费支持力度等措施,推动商品房库存持续消化,成为全国第一批完成收购项目落地、第一批获得配售型保障房收购贷款、发放第一份配售型保障房不动产权证、第一个对收购存量住房实施财政奖补的省区。截至今年 6 月底,全区共收购存量商品房 2 万套,拉动全区商品房销售面积同比增速 9.35 个百分点;通过推行“房票”安置、“以购代建”、危旧房改造“拆旧买新”,消化存量商品房 40 万平米,全区商品房库存同比下降 21.1%。

今年以来,我区通过收购存量商品房、优化安置方式、加大住房消费支持力度等措施,推动商品房库存持续消化,成为全国第一批完成收购项目落地、第一批获得配售型保障房收购贷款、发放第一份配售型保障房不动产权证、第一个对收购存量住房实施财政奖补的省区。截至今年 6 月底,全区共收购存量商品房 2 万套,拉动全区商品房销售面积同比增速 9.35 个百分点;通过推行“房票”安置、“以购代建”、危旧房改造“拆旧买新”,消化存量商品房 40 万平米,全区商品房库存同比下降 21.1%。

通过城中村改造、完整社区规划建设,民生配套短板加快补齐,居民购房需求得以有效激发。据了解,南宁市鸡村城中村改造项目配套开发的商品房开盘当天几近售罄;柳州市城中村改造带动全市土地市场回暖,上半年土地购置费同比增长 164.4%。

我区产业发展 向新向优趋势明显

1—7 月,工业领域人工智能核心产业产值超 456 亿元

广西云-广西日报讯(记者梁菁菁)8 月 22 日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,今年 1—7 月,我区工业经济运行稳中向好、稳中提质,产业创新力度持续加大,以装备制造、人工智能等为代表的新质生产力发展态势较好,产业向新向优的趋势明显。其中,工业领域人工智能核心产业产值超 456 亿元。

1—7 月,我区工业经济延续稳中向好态势。全区规上工业增加值同比增长 7.8%,比上半年提高 0.1 个百分点,高于去年同期 0.5 个百分点,增速在全国排第 10 位;企业利润快速增长,1—6 月,全区规上工业企业实现利润总额同比增长 21.9%,排全国第 3 位。

高技术制造业增长显著。1—7 月,规上高技术制造业增加值同比增长 28.6%,装备制造业增加值同比增长 21.7%,增速分别高于全国平均水平 19.1 个和 11.8 个百分点。多项重点产品产量大幅提升,其中显示器产量同比